



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№190 (25818) | Вторник, 13 декабря 2011 года

Газета Воронежской области. Издаётся с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.commun.ru

Депутаты названы поимённо

На тему дня | По итогам выборов депутатов Госдумы шестого созыва Воронежская область получила девять мест

В прошлую пятницу Центризбирком на своём заседании озвучил официальные итоги выборов в Государственную думу, прошедших 4 декабря.

Валентин КАЗАКОВ

Пять мандатов получают «единороссы», два – коммунисты и по одному – «справороссы» и либерал-демократы. Таким образом, количество представителей Воронежской области в нынешнем составе увеличилось на два депутата. Только трое депутатов от Воронежской области сохраняют свои мандаты – коммунисты Сергей Гаврилов и Руслан Гостев, а также член президиума ЦКРК партии «Единая Россия» Галина Карелова.

Место бывшего «справоросса» Александра Бабакова, который теперь будет представлять в Госдуме Тамбовскую область, и уже в составе Общероссийского народного фронта (ОНФ), в нижней палате займёт лидер регионального списка «Справедливой России» Олег Пахолков. Эти выборы достаточно активно провели либерал-демократы. И теперь в Госдуме шестого созыва нашу область будет представлять координатор Воронежского регионального отделения ЛДПР Сергей Журавлёв.

От «Единой России», кроме Галины Кареловой, мандаты получают губернатор Алексей Гордеев, проректор Воронежского госуниверситета Василий Попов, директор по проектам информационного агентства «Юнона Медиа» Илья Костунов и советник губернатора Воронежской области Алексей Журавлёв. Напомним, что Илья Костунов – молодой политик, из числа признанных Владимиром Путиным в Общероссийский народный фронт.

Алексей Журавлёв также шёл на выборы от ОНФ, и, как Василий Попов, беспартийный.

Губернатор Алексей Гордеев от мандата, видимо, откажется. Во всяком случае, так было на предыдущих выборах. Если это случится, то с большой долей вероятности, как отмечают политологи, в Госдуму пройдёт Юрий Исаев, занимающий в региональном списке шестую строчку. Благодаря ему в сельские районы области поступили дополнительные средства на строительство объектов спортивной и оздоровительной инфраструктуры, восстанавливаются детские и спортивные площадки. К тому же Юрий Исаев активное участие принимает в возрождении футбольного клуба «Факел».

В последнее время в некоторых СМИ проходила информация о том, что и Василий Попов предполагает отказаться от места в Госдуме в пользу бизнесмена Сергея Чижова, который шёл в партийном списке седьмым. Однако премьер Владимир Путин после выборов призвал членов Народного фронта, победивших на выборах, не поддаваться давлению и не отказываться от мандатов в пользу «единороссов». Поэтому ещё не ясно, как поведёт себя Василий Попов. Дозвониться до него не удалось, а в региональном отделении партии «Единая Россия» сослались на то, что в следующий вторник состоится пресс-конференция и нам, журналистам, будет доведена полная информация по итогам выборов в Государственную думу.

Юные и талантливые



Валерия Лютикова, Денис Пшеничных и Анастасия Дегтярёва.

Тамара ГАШИМОВА

г.Лиски

Знакомьтесь, перед вами – Валерия Лютикова, Денис Пшеничных и Анастасия Дегтярёва. Они живут в Лисках и учатся в первой школе. С виду – вполне обыкновенные подростки. Смешливые, шустрые, озорные, успевающие везде и всюду. Действительно, у наших героев дни расписаны по минутам. Хотя о вечеринках, тусовках в социальных сетях и прочих радостях своих сверстников им даже вспоминать некогда. И дело не в том, что все они учатся в выпускных классах: Лера – в девятом, а Денис и Настя – в одиннадцатом. Просто в их жизни есть нечто такое, что не даёт им без цели слоняться по улицам, полдня валяться на диване, переключая кнопки телевизионного пульта, с головой зарываться в дебри Интернета, не видя и не слыша никого вокруг...

Валерия Лютикова гимнастикой «заболела» в пять лет. С тех пор, как по телевизору увидела трансляцию с чемпионата мира. Чуть позже, как называлась, не могла надышаться на Оксану Чусовитину, выступающую в то время за Германию. Но родители – Наталья Александровна и Алексей Петрович – скептически смотрели на свою пухленькую дочку и придумывали разные отговорки в надежде, что это увлечение мимоходом.

Они оторопели, когда я сказала, что уже заходила в детско-юношескую спортивную школу, не дожидаясь, пока они меня туда отведут, – вспоминает Лера. – Мне тогда не исполнилось и семи лет. Сначала занималась у заслуженного тренера СССР Владислава Степановича Расторжко. Потом меня заметил Андрей Викторович Яковлев. На первых соревнованиях на Кубок главы Лискинского района выступала, имея первый юношеский разряд, и заняла первое место. Родители и дед были шокированы. Я же восприняла всё как должное. Три года первенство на этих соревнованиях держу. Ездил на соревнования в Ульяновск, Алатырь, Новочебоксарск, Воронеж, Балахов. Сейчас тренируюсь у Ларисы Николаевны Замаховой.

Расширилась география, но места всегда оставались призовыми. Любимыми, по её признанию, являются всероссийские соревнования «Башкирская нефть», где она по программе кандидатов в мастера спорта заняла третье место. Осенью Лера приехала с юношеского чемпионата страны, где подтвердила звание мастера спорта России.

фото Михаила ВРАЖОВОГО

Окончание | Страница 4

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Молодеющая медицина

Неотложные меры по улучшению социального положения медиков, предпринятые правительством Воронежской области, позволяют решить кадровую проблему в здравоохранении. За последние три года число молодых специалистов в больницах и поликлиниках увеличилось, и теперь возраст почти половины врачей варьируется от 23 до 44 лет. На улучшение ситуации повлияла система целевой подготовки студентов в Воронежской медицинской академии. Сегодня в стенах ВГМА по целевому набору для мединформационно-аналитической области обучается 734 будущих врача. Об этом сообщила пресс-служба департамента здравоохранения.

Щедрое сердце педагога

Педагог Центра развития творчества детей и юношества Ленинского района Воронежа Константин Павлов занял третье место на Всероссийском конкурсе работников учреждений дополнительного образования «Сердце отдаю детям». В конкурсе, прошедшем в Санкт-Петербурге и учреждённом Министерством образования и науки РФ, принял участие 83 педагога, в том числе трое – из Воронежской области. По общему информационно-аналитическому управлению мэрии, Константин Павлов стал призёром в «Физкультурно-спортивной» номинации.

Прокуратура исключила проверки

Сотрудники Воронежской прокуратуры исключили две тысячи проверок юридических лиц, а также индивидуальных предпринимателей, которые были запланированы контролирующими органами. Из 17671 проверки отменены 2229 как не отвечающие требованиям законодательства. Как сообщили в прокуратуре Воронежской области, решения об отмене приняты в связи с существенными недостатками в формировании исходных данных и несоблюдением периодичности проведения проверок.

Чтобы было меньше аварий

В Воронеже проходит рейд «Маршрутные такси», направленный на снижение аварийности на пассажирском транспорте. В нынешнем году по вине водителей автобусов и маршруток произошло 16 ДТП, в которых погибли два человека и пострадали больше тридцати. Как сообщает Управление ГИБДД по Воронежской области, к административной ответственности уже привлечены 613 водителей и 15 сотрудников автотранспортных предприятий. Основные нарушения: остановка в неположенном месте и эксплуатация неисправного транспорта.

Остановку «Детский мир» перенесли

В администрации Воронежа принято решение перенести остановочный пункт «Детский мир». Сделано это «в целях обеспечения безопасной перевозки пассажиров, улучшения дорожно-транспортной обстановки на улице Плехановской и с учётом ввода в эксплуатацию подземного пешеходного перехода». Теперь транспорт будет останавливаться чуть дальше – у дома № 31 по улице Плехановской.

«Сушки» прилетели в Воронеж



Вчера первая эскадрилья фронтальных бомбардировщиков прилетела на воронежскую авиабазу «Балтимор».

Вячеслав ТКАЧЁВ

Фото Евгения КАГАНА

Напомним, что самолёты были изготовлены в Новосибирском авиационном производственном объединении имени В.П.Чкалова. Для их приёма на воронежском аэродроме заранее всё было подготовлено: специально оборудованные места для стоянки и сборно-разборные модули для хранения самолётов.

Первыми опустили свои шасси на воронежскую землю четыре машины, оставшиеся две прибыли некоторое время спустя. За штурвалами находились опытные лётчики, прошедшие подготовку в Липецком учебном центре.

Прилёт эскадрильи «СУ-34» планировался ещё в пятницу, – сказали «Коммуне»

в пресс-службе Западного военного округа, – но из-за непростых погодных условий пришлось отложить перелёт до понедельника. Лётно-технический состав прибыл в Новосибирск ещё в ноябре, где скрупулёзно изучил все самолёты, и только после этого их приняли в эксплуатацию.

Стоит отметить, что по инициативе высшего военного руководства между Министерством обороны и конструкторским бюро Сухого был заключён пятилетний контракт на поставку 32 новых фронтальных бомбардировщиков. Теперь же планируется, что до 2015 года будет закуплено до 70 подобных машин. И первые шесть прилетели в Воронеж для несения боевой службы.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Право на голос

В Воронеже прошёл санкционированный властями митинг

В прошедшую субботу у магазина «Утюжок» состоялась акция протеста против нечестных выборов. В ней приняли участие от 1000 до 1500 человек. Как никогда было много молодёжи. Митинг открылся под песню Виктора Цоя «Перемены требуют наших сердец».



фото Константина ТОПОЛИНИКОВА

Валерий КАЗАНОВ

Толпа неслыша флагами различных движений. Здесь собрался представитель «Солидарности», «Другой России», «Левого фронта», партии КРПФ, «Яблоко», ПАРНАС, а также анархисты и социалисты. У многих из них на руках были повязаны белые ленточки, которые традиционно используются во всём мире как символ несогласия с насильственной формой. Данный символ был специально взят на вооружение организаторами митинга, чтобы обозначить позицию несогласных с итогами выборов, прошедших 4 декабря.

С импровизированной сце-

ны звучали пламенные, а порой и гневные речи, которые находили живой отклик у митингующих, в одном порыве скандировавших оппозиционные лозунги. Выступающие выражали протест против нечестных, по их словам, выборов, требовали пересмотреть их результаты, привлечь к ответственности тех, кто организовал фальсификацию выборов, в частности, в Воронеже и области, призывали освободить задержанных в ходе выступлений в Москве. Организаторы акции также предложили воронежцам записаться в качестве наблюдателей на президентские выборы.

Окончание | Страница 4

Воронежские вузы: время перемен

Высшее образование

Как уже сообщала «Коммуна», на прошлой неделе в Воронежском государственном университете состоялось расширенное заседание Совета ректоров вузов Воронежской области. По приглашению его председателя – ректора ВГУ Дмитрия Ендовицкого – в работе Совета принял участие губернатор Алексей Гордеев. В центре внимания участников форума были самые острые для вузов региона вопросы. Итогом встречи стало подписание Соглашения о сотрудничестве между правительством Воронежской области и Советом ректоров высших учебных заведений региона.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

на решении проблем Воронежской области.

«Приземлить» подготовку специалистов

Алексей Гордеев отметил вклад воронежских вузов в экономику области, подчеркнул, что каждое учебное заведение – это крупное предприятие, которое выплачивает налоги как в городскую, так и в региональную казну. Кроме того, при активном участии большинства из них строятся объекты, которые становятся частью социальной инфраструктуры всего города.

Окончание | Страница 2

Павловские рекорды

Подводя итоги года

В нынешнем году в сельском хозяйстве Павловского района ожидается рекордный показатель роста производства, превышающий итоги урожайного 2008 года. Тогда валовой продукт в денежном выражении составлял 2,6 миллиарда рублей, сейчас подождет к 3,3 миллиарда. Об этом на встрече с журналистами рассказал глава администрации муниципального района Юрий Русинов.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

Так, в нынешнем году введён в действие новый семенной завод ЗАО «Агрофирма Павловская нива» мощностью переработки 100 тонн зерна в сутки. Там же, в ЗАО «Агрофирма Павловская нива», реализуется пилотный проект по возрождению мелиорации – в орошаемый

участок вложено 50 миллионов рублей.

Одним из крупнейших инвестиционных проектов является строительство свинокомплекса «Петровский». В 2012 году начнётся возведение ещё трёх однотипных свинокомплексов – в Большой Казинке, Русской Буйловке и Гаврильске на 480 рабочих мест в целом. В каждый из них ООО «АПК АгроЭКО» будет инвестировано по 1,8 миллиарда рублей. Для обеспечения кормовой базы всего поголовья также начнётся строительство комбикормового завода в Елизаветовке с проектной мощностью переработки 230 тысяч тонн зерна в год.

Улучшаются условия труда на селе. В частности, только в 2011 году введено в эксплуатацию восемь молокопроводов, построено и реконструировано пять летних лагерей, за девять месяцев сельхозпредприятиями приобретено современной импортной сельскохозяйственной техники на сумму 52 миллиона рублей.

В районе созданы условия для реализации продукции личных подсобных хозяйств. Активно работает в этом направлении коллектив Павловского райпо. С начала нынешнего года сельские кооператоры закупили с личных подворий мяса, картофеля и другой сельхозпродукции на сумму свыше трёх миллионов рублей.

ПОДПИСКА - 2012

В Воронежской области продолжается ПОДПИСКА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2012 г. на газету «Коммуна».

НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА

Позвоните в редакцию газеты «Коммуна» по телефону (473)239-00-87, сообщите свой адрес и контактный телефон. С вами свяжется сотрудник почты и оформит подписку в удобное для вас время.



ПОГОДА
Воронежский гидрометеорологический центр
АВТООТВЕТЧИК
265-21-57

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков, на дорогах скользко; ветер южный, умеренный; температура -3...+2.

14 декабря по области – без осадков, облачно с прояснениями; ветер южный, умеренный; температура ночью -2...-7, днём -2...+3.

15 декабря по области – облачно с прояснениями, ночью без осадков, днём местами небольшие морозящие осадки; ветер южный, умеренный; температура ночью -1...-6, днём -2...+3.



ВАЛЮТА \$ 31.4134
¥ 10.1557
€ 42.9023
¥ 0.1130



9 772219 843112 11190

МНЕНИЯ

Взять за доходное место

Тема коррупции во время предвыборной борьбы была одной из самых популярных. К тому же в эти же дни появились данные, что Россия по-прежнему остаётся одной из самых коррумпированных стран мира, находясь в этом отношении на уровне Уганды и Нигерии. Правда, по сравнению с прошлым годом показатели вроде бы несколько улучшились, но улучшение это чисто символическое.

Зато вступить в непримиримый бой с этим злом обещали все. Вдруг даже вспомнили о печально известном налоге «на роскошь», принять который не удаётся много лет. Правда, Президент при этом посчитал нецелесообразным контролировать расходы чиновников, хотя в мире именно этот контроль считается довольно эффективным...

Александр ШАТИЛОВ, заместитель директора Центра политической конъюнктуры:

– Действительно, все попытки справиться с коррупцией не только в России, но и во всём мире не приводят к серьёзным успехам. Наиболее продвинулся на этом поприще Китай. Там применяются чрезвычайно жёсткие меры по отношению к коррупционерам. Одно время благодаря им удалось сбить «градус» коррупции. Тем не менее злоупотребления чиновников продолжают.

В России сейчас другие политические реалии, и карательные меры не могут использоваться широко и жёстко. В условиях политической демократии бороться с коррупцией крайне сложно.

На Западе коррупция присутствует не меньше, чем в России, но она выражена в менее брутальных и открытых формах. Там чиновники стараются действовать с помощью подставных лиц, офшорных зон и прочих ухищрений. И утверждения, что безличные формы расчётов, применяемые на Западе, позволяют контролировать расходы чиновников, не совсем справедливы. Всегда есть возможность отмыть деньги, что подтверждают постоянно возникающие скандалы то в одной, то в другой европейской стране. Российские чиновники действуют пока не так изопрёчно, чаще попадают, поэтому у нас репутация одной из самых коррумпированных стран мира.

Законы пишутся людьми, так или иначе вовлечёнными в волю, поэтому они, конечно, не станут пилить сук, на котором сидят. Это тоже общемировая тенденция. Сегодня элита всё больше отрывается от населения и старается конструировать политическую и социально-экономическую реальность под себя, под свои интересы. При таких правилах игры возможность бороться с коррупцией крайне ограничена.

Валерий ХОМЯКОВ, генеральный директор Совета по национальной стратегии:

– Я считаю, что расходы чиновников надо обязательно контролировать. Потому что с этим делом у нас творится полный беспредел. Расходы многих чиновников настолько превышают официальные доходы, что их хоть завтра можно отправлять в места не столь отдалённые. Взять хотя бы главу одной из московских управ. Весь район знает, что у него особняк с бассейном стоимостью не меньше 15 миллионов рублей. Разве мог бы он купить его на свою зарплату? Люди видят, насколько остро стоит проблема коррупции, как беззащитно в этом смысле ведут себя отдельные представители власти.

Заявление Медведева о неужности отслеживать расходы чиновников, на мой взгляд, продиктовано в первую очередь тем, что он не хочет беспокоить чиновничью братию во время избирательной кампании. Тем более что многие беззащитные, скажем мягко, чиновники значатся в списках «Единой России». Хотелось бы верить, что Президент на самом деле думает иначе. А значит, и поступать будет соответственно.

Евгений АНДРОЩЕНКО, доктор социологических наук:

– Сегодня всем, в том числе и Президенту, известно, что действует схема воровства миллиардов в системе жилищно-коммунального хозяйства. ЖКХ – одна из крупнейших отраслей экономики, стоимость активов которой превышает аналогичный показатель в электроэнергетике. Постоянное увеличение коммунальных платежей не улучшает ту ситуацию. Президент как-то заметил: «Если ничего не делать, то через пять-семь лет наступит катастрофа». Но при попустительстве местных властей государство посредством ежегодного увеличения тарифов только продолжает накачивать криминализованную сферу ЖКХ деньгами рядовых граждан, которые трансформируются не в инвестиции, а в сверхдоходы местных руководителей.

Россияне продолжают переплачивать за услуги без всякой надежды на модернизацию коммунальной сферы. Деньги населения продаются в криминальной дыре. Захочет ли новая Дума изменить закон, который позволяет процветать такому бизнесу, – вот вопрос. Ведь проблемы в сфере ЖКХ не столько экономические, сколько социально-политические. Например, в Тверской городской думе существовало «организованное преступное сообщество», руководит которым тогдашний спикер. По утверждению представителя прокуратуры, коррупционеры в условиях многолетней бесконтрольности и безнаказанности вели себя до такой степени нагло, что решали свои вопросы прямо на думских заседаниях...

Кирилл КАБАНОВ, председатель Национального антикоррупционного комитета:

– Если мы введём понятие «незаконное обогащение», такая мера, как декларация расходов для чиновников, будет не нужна. Мы сможем в рамках уголовных дел выяснять, откуда взялись у чиновников со скромными зарплатами особняки и яхты. Мы сможем не только конфисковать нечестно нажитое имущество, но и добиваться возврата незаконных финансовых активов из-за рубежа.

В своё время Россия ратифицировала Международную конвенцию о борьбе с коррупцией. За исключением пункта 20. В нём сказано: незаконное обогащение – это разница между официальными доходами и реальными расходами. Почему так произошло – понятно. Во власти много людей, которые не заинтересованы в реальной борьбе с коррупцией.

Сумма прописью

Что-то у нас явно не так в плане этой самой борьбы. Как-то не складывается, не выходит.

Может быть, потому, что не определились идеологически и морально? Потому, что про себя уверены: коррупция и взыскательность – это так естественно, а значит, они и непобедимы на самом деле. В иных странах люди, может быть, про себя тоже так считают, но вот вести себя вынуждены по-другому, хотя бы делают вид, что придерживаются законов и норм приличия.

Скажите – лицемерие, ханжество. Пусть так, но ведь действует же, как-то ограничивает. А у нас душа парашашку – воруют все! Открыто! Справлять естественные потребности тоже естественное занятие, но если все этим будут заниматься открыто, не стесняясь окружающих, в какое безнадежное скотство мы погрузимся. Так что уж того-то, кто ворует открыто и нагло, сажать надо непременно. А власть наша то и дело объясняет, почему того нельзя наказывать, почему этого нельзя взять за одно место...

И дело не в том, какое место именно отдели России в списке самых коррумпированных стран – 143-е или 120-е. Во-первых, тут и разницы никакой, а во-вторых, прекрасно известно, как такие списки составляются. Дело в том, что коррупция у нас достигла размеров, которые рвут экономику, право, закон, которые порождают в обществе депрессию, тоску, чувство социальной несправедливости, отверженности, не дают дышать и надеяться.

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

Первый конкурс прошёл на ура

Местное самоуправление | В правительстве области состоялось награждение лучших муниципальных образований

Как уже сообщала «Коммуна», в минувшую пятницу в правительстве области прошла церемония награждения победителей первого публичного конкурса среди городских и сельских поселений на «Лучшее муниципальное образование». Конкурс проводился впервые. Награды вручил губернатор Алексей Гордеев.

Евгения ЛЕЖАНИНА

Награждать, как и получать награды, всегда приятно. Настроение в зале было приподнятым. Тем более, что победа не свалилась с неба, а была заслуженной. В последний год перемены в городах и селах области стали заметны, как говорит, невооружённым глазом. Суть их в том, что всё делается для лучшей жизни людей. Ремонтируются дороги, многоквартирные дома, до которых у власти руки не доходили десятилетиями, прокладываются тротуары, водопроводы, строятся газовые котельные, стадионы, бассейны и физкультурные комплексы, вводятся и оснащаются врачебные амбулатории, детсады, школы. Первые администрации поселений взяли на себя ответственность за комфортный и безопасный летний отдых земляков на воде.

Повсюду благоустроились пляжи со службами спасения. А всё потому, что заработал Федеральный закон №131, предоставивший финансовую самостоятельность местным органам власти и право распоряжаться доходами. Огромную помощь администрации поселений получали при вхождении в различные федеральные и областные программы развития. Так что подведение итогов этого широкомасштабного конкурса стало логичным завершением года. Для того чтобы огласить и увидеть, в чём сумели преуспеть. И не только в целом по области, а в каждом конкретном селе или городе. Сравнить, в конце концов, у кого получилось лучше.

Инициатором смотра выступили правительство области и ассоциация «Совет муниципальных образований», предложившие определять по-

бедителей в трёх номинациях: «Лучшее муниципальное образование», «Лучшая муниципальная практика» и «Лучший муниципальный служащий».

Дела в районах сразу же оживились. Заявок на участие в конкурсе насчитали аж 171 от 125 городских и сельских поселений. Допустили участвовать в смотре 78 из них в первой номинации, 36 – во второй, и 50 – в третьей.

В конце года, когда предстояло определить победителей, славно поработала конкурсная комиссия. В её состав, помимо представителей департамента по развитию муниципальных образований, управления государственной службы и кадров правительства, вошли сотрудники управления по экологии и природопользованию, ассоциации «Совет муниципальных образований» и регионального отделения ВСМС. Они побывали в каждом из поселений-претендентов на звание победителей и призёров конкурса. «Коммуна» не раз писала о том, что увидели на местах члены комиссии.

В итоге победителями в первой номинации в звание «Лучшее муниципальное об-

разование» стали 12 поселений. В номинации «Лучшая муниципальная практика» – четыре, в третьей – «Лучший муниципальный служащий» – призвание получили шесть человек.

Помимо того, организационный комитет посчитал необходимым поощрить вне конкурса городской Дом ветеранов из Богучара – за отличную работу по организации досуга ветеранов и пенсионеров, создание условий для отдыха и общения, бесплатную юридическую помощь.

Конкурс среди муниципальных образований показал свою эффективность и будет продолжен в будущем году для новых участников. А нынешние победители развлеклись по домам с денежными премиями, цветами и напутствием губернатора продолжать начатые дела.

За первое место в категории «Административный центр района» выделен сертификат на один миллион рублей. Получил такую сумму Лиски. За второе место присуждается 500 тысяч рублей – Россоши. За третье место – Калачу – вручен сертификат на 250 тысяч рублей.

В категории «Поселение с численностью населения более 3000 человек» победителями стали: Давыдовское Лискинского района (500 тысяч рублей). Второе место и сертификат на сумму 250 тысяч рублей вручён Пригородному поселению Калачеевского района. Третье место и сумма 100 тысяч рублей – Козловскому Бутурлиновского района.

Среди поселений с численностью населения от 1500 до 3000 человек победителями названы: Яменское Рамонского района (вручён сертификат на 250 тысяч рублей), Нижнекарачановское из Грибановского района (100 тысяч рублей) и Евстратовское Россошанского района (50 тысяч рублей).

В категории поселений с числом жителей менее полутысячи первое место досталось Песковскому Петропавловского района (сумма 100 тысяч рублей). Второе место и сертификат на 50 тысяч вручён Ивановскому из Паннинского района. Следом идёт поселение Бродовское Аннинского района (25 тысяч рублей).

За эффективное выполнение должностных обязан-

ностей и вклад в социально-экономическое развитие территории поселения награждены ценными подарками и грамотами правительства победители конкурса в номинации «Лучший муниципальный служащий»: Елена Ситникова из администрации Кантемировского городского поселения, Татьяна Мирошникова – глава Калача, Наталья Бахтина – главный специалист администрации Анны, Ольга Ворфоломеева из Мамоновопоселения Верхнемамоновского района, Инна Мильгунова, село Никольское Новоусманского района, Наталья Нецаева – из администрации Русско-Буйловского поселения Павловского района.

В номинации «Лучшая муниципальная практика» победителями стали коллективы администраций сёл Журавского, Кантемировского района, Айдаровского из Рамонского, Русско-Буйловского из Павловского и Рудкинского из Хохловского районов. Глав администрации вручены благодарности губернатора и ценные подарки.

Воронежские вузы: время перемен

Начало | Страница 1

В отдалённую тему губернатор выделил то, что связано с непосредственной и первоочередной задачей для всех – подготовкой профессионалов самого высокого качества. Уровень данной подготовки определяет не только конкурентоспособность конкретного человека, но и конкурентоспособность региона в целом.

– Очень важно, чтобы вузы могли готовить молодёжь, адаптированную к экономическим и общественным вызовам не только в нашей стране, но и с учётом грядущей глобализации в целом мире, – заметил Алексей Гордеев. – Есть и более прагматичная задача: экономика требует специалистов. Однако при этом запросы предприятий не всегда совпадают с теми специальностями, которые получают выпускники вузов. Есть перекосы, и они очень велики.

Губернатор предложил руководителям воронежских вузов вместе с Торгово-промышленной палатой и Союзом промышленников Воронежской области в спокойном и деловом режиме перенести систему образования так, чтобы она работала на потребности нашей экономики. Говоря простым языком – «приспособить» подготовку и переподготовку специалистов, нацелить её на спрос экономики и социальной сферы нашего региона.

– Совет ректоров был создан как объединение, представляющее коллективное мнение всего научно-педагогического сообщества, – отметил Дмитрий Ендовицкий. – Изначально было ясно, что успешно решать свои корпоративные задачи мы сможем, если будем работать в тесном взаимодействии с администрацией Воронежской области, если наши заботы найдут понимание и поддержку. Тогда и вклад наш будет заметен и востребован.

Председатель Совета ректоров подтвердил, что импульс этой работе дала установка губернатора на лидерство нашей области по всем вопросам социально-экономической жизни России. Совет ректоров в тесном взаимодействии с правительством области, с департаментом образования, науки и молодежной политики сумел объединить вузовские коллективы для решения целого ряда актуальных и важных задач:

– Мы открыли более 25 новых направлений и специальностей подготовки бакалавров и магистров для высокотехнологичного сектора региональной экономики, – обозначил Дмитрий Ендовицкий, – причём специалистов, востребованных на рынке труда. Подписали более ста договоров между вузами и предприятиями региона о стратегическом партнёрстве и подготовке специалистов.

Председателя Совета поддержал ректор Воронежского государственного университета инженерных технологий Евгений Чертов, который заметил:



Решать проблемы региона сообща.

и бизнес-инкубаторы в ведущих вузах города. Обновили материально-техническую базу. По заданию правительства Воронежской области провели мониторинг рынка труда и оценили кадровые потребности работодателей. Зарегистрировали и осуществили успешный старт малых инновационных предприятий при вузах (только в Воронежском государственном университете их 141). Эти предприятия приносят прибыль и решают вопрос трудоустройства молодёжи. Кроме этого, активизировали работу по пропаганде здорового образа жизни студенчества. В частности, при поддержке Совета ректоров смогли провести Вторую всероссийский форум студентов «Мы – за здоровый образ жизни». Активное участие наших вузов наблюдалось в мероприятиях, приуроченных к Году Кольцова, Платоновскому фестивалю и юбилею Воронежа.

В новый статус – с серьёзным багажом

Дмитрий Ендовицкий отметил, что за последний год Совет ректоров организационно оформил соглашения по различным аспектам взаимодействия с департаментами образования, культуры, комитетами областной думы и Общественной палатой, Управлением по физической культуре и спорту.

– Считаю подписание Соглашения с правительством Воронежской области важным шагом на пути взаимодействия и сотрудничества, – сказал Ендовицкий. – Когда миссия вузов получает понимание и поддержку, повышается востребованность вузовских коллективов. И это особенно актуально в свете решений, которые будут приняты в связи с переходом ВГУ в статус Федерального университета.

Председателя Совета поддержал ректор Воронежского государственного университета инженерных технологий Евгений Чертов, который заметил:

– Популяция сильно своим разнообразием. Отталкиваясь от этого постулата, можно утверждать, что разнообразие вузов, специальностей и направлений позволило региону стать центром экспорта образовательных услуг. Сегодня жизнь ставит новые задачи, и создаёт новые возможности. Наш вуз, например, реализовал

образование в университетского уровня будет способствовать повышению инновационного потенциала, позволит вузовской науке развиваться стремительными темпами и станет ведущим фактором в процессе интеграции с экономикой. Значимость Федерального университета определяется способностью предлагать, продвигать и поддерживать общественные и культурные инициативы. А также активно участвовать в социальной практике и вносить свой вклад в развитие общенационального благосостояния.

По мнению вузовского сообщества, в Федеральном университете должна сформироваться особая корпоративная среда учёных, специалистов и студентов, способных развивать коллективное проектное мышление. Выяснилось, что новый статус университета актуален не только для самого вуза, но и для региона в целом.

– Создание Федерального университета в столице Черноземья может и должно стать мощным фактором развития региона, – заявил миссия Михаил Пашенко. – Его создание позволит более эффективно решать задачи, обозначенные в Стратегии социально-экономического развития области до 2020 года, и будет способствовать её выходу в число лидеров среди других субъектов Российской Федерации. В Воронежской области активно формируется открытая образовательная среда, направленная на развитие инновационной инфраструктуры региона. Создание же Федерального университета – важная составляющая модернизации высшего образования, совершенствования его структуры и организации государственного управления им. Можно со всей ответственностью утверждать, что у нас сформирован правильный вектор развития системы профессионального образования. Объединение усилий и потенциала всего научно-педагогического сообщества региона при лидирующих позициях Воронежского государственного университета обеспечит уверенное продвижение региона в числе лидеров и будет способствовать реали-

зации долгосрочных стратегических интересов государства в кадровом обеспечении приоритетных областей науки, техники, экономики.

Ориентир – потребности завтрашнего дня

Как выпускник ВГУ Михаил Пашенко поблагодарил губернатора Алексея Гордеева за поддержку инициативы Воронежского государственного университета, а также за то, что данная идея доводится до логического завершения. Ректор Борисоглебского пединститута сказал, что возглавляемый им вуз готов к тесному сотрудничеству с Федеральным университетом и видит в этом перспективы для своего дальнейшего развития.

Свой голос в поддержку создания Федерального университета отдал ректор Воронежского государственного университета Владимир Петренко. Такую модель взаимодействия, как Совет ректоров вузов, Владимир Романович охарактеризовал как важную форму консолидации вузовского потенциала нашего региона. Он подчеркнул, что технический университет занимает свою нишу, максимальным образом осуществляет целесообразное распределение специалистов. Вуз выполняет поставленную Президентом задачу по повышению престижности инженерных специальностей, ориентируясь на потребности не только Центрально-Чернозёмного региона, но и всей России.

Ректор Воронежского государственного архитектурно-строительного университета Игорь Суворов заметил, что кроме обычной кадровой работы вузам предстоит заниматься конкретными муниципальными территориями. В рамках совместной программы это можно будет сделать, объединив усилия вузов более рационально.

Обсуждению ректорами своих насущных проблем с интересом внимали представители китайской делегации, которая с рабочим визитом находилась в эти дни в Воронеже. Дмитрий Ендовицкий познакомил присутствующих с опытом работы Воронежского государственного уни-

верситета с организациями и вузами Китайской Народной Республики.

Как рассказал Дмитрий Ендовицкий, ВГУ активно осуществляет международную деятельность по прямому договору с восемью крупными университетами Китая. Идёт подготовка высококвалифицированных специалистов-синологов, в том числе преподавателей-китайцев с учёной степенью. Имеется успешный опыт реализации образовательных программ по направлению «Китаеведение». На факультете международных отношений проводится факультативное обучение русских студентов китайскому языку.

– По результатам посещения ВГУ китайскими специалистами за последние три года подготовлены и реализованы бизнес-контракты с рядом коммерческих организаций, – поделился Дмитрий Ендовицкий. – Это – наш вклад в международные экономические отношения Воронежской области. За период с октября 2002 года по настоящее время на базе университета Центра китайского языка и культуры прошли стажировку 65 групп специалистов из министерств, ведомств и государственных предприятий Китая. Это – около тысячи человек. ВГУ активно участвовал в претворении в жизнь мероприятий, проводимых на государственном уровне (в рамках Года России в Китае, Года Китая в России, Года русского языка). Университет ежегодно участвует в международных выставках в Китае, открывая собственные павильоны и представляется. В ноябре 2010 года наш павильон на выставке в городе Шаньинь (свободная экономическая зона на юге Китая) посетил вице-премьер Китая по социальной политике и отметил эффективную работу Воронежского государственного университета. Мы открыли языковой Центр в городе Чуншун (Сычуаньский университет иностранных языков). Поддерживаем деятельность Центра русского языка в Шаньдунском университете. В этом году открываете Центр русского языка в Хайнаньском университете. В последнее время идёт интенсивный переговорный процесс по реализации совместных образовательных проектов обучения китайских граждан в формате «2+2» (бакалавриат и магистратура).

Многие вузы России, в том числе и наш университет, обращают пристальное внимание на потенциальный контингент студентов из Китайской Народной Республики. Интересный факт: китайские вузы набирают в среднем 4,5 миллиона абитуриентов в год. В то время как численность выпускников средних школ Китая – более 20 миллионов в год. Упущать такой мощный источник пополнения внебюджетных доходов для российских вузов было бы легкомысленно и недальновидно. Именно поэтому Совет ректоров рассматривает различные варианты перспективного взаимодействия с китайскими партнёрами как по государственной линии, так и в инициативном порядке с негосударственными структурами.



Задача - консолидация вузовского потенциала.

Добрые дела лидеров

Событие | В Воронежском академическом театре драмы имени А.В.Кольцова наградили победителей конкурса «Лидер года-2011»

Валерий ЧЕРКАСОВ

- Достопочтимые судари и сударины, дамы и господа! – так обратился к собравшимся в Кольцовском театре известный телеведущий, академик Российской академии телевидения Владимир Молчанов; торжественная церемония началась.

Конечно, тот факт, что проводился смотр в год 425-летия Воронежа, повышал ответственность тех, кто выбирал лучших. Среди четырнадцати номинаций – «Деловая репутация», «Эффективное управление», «Лучший муниципалитет», «Наука», «Культура». В экспертный совет вошли девять человек, в их числе – и местные политики, и деятели культуры. Организовано событие было телекомпанией «Губерния» при поддержке правительства Воронежской области и личном участии губернатора Алексея Гордеева.

- Можно, конечно, повторить видео о наших достижениях и радоваться им, - сказал он. - Но признавая ещё и понимать, сколько у нас осталось проблем.

Хотя я уверен, что большинство людей оценивает происходящие в Воронежской области процессы позитивно.

Прокомментировал Гордеев и недавние прошедшие выборы в Госдуму:

- Мы выступили достойно. Не надо нам никаких абсолютных побед в политике, ведь проблема у воронежцев ещё много. И нам, представителям власти, надо трудиться засучив рукава.

Конечно, и власти, и обществу для полноценного развития нужны лидеры. Его качества, по мнению губернатора, должны присутствовать у каждого человека: «Надо в жизни быть борцом, высоким профессионалом. Сегодня такие люди выйдут на сцену. Люди, которые были не сверху назначены, а выбраны экспертным советом».

Губернатор Алексей Гордеев лично вручил премии победителям в нескольких номинациях – в частности, приз за «Лучший региональный проект» получила директор фирмы «Селекционно-гибридный центр» Наталья Казьмина (Верхнехавский район). Центр



Наталья Казьминой награду вручал губернатор.

занимается разведением чистопородного поголовья свиней: для нашей области эдакий опыт, безусловно, уникален. «Прорывом года» стал проект компании «Стивенсон-Спутник» (Бобровский район), которую возглавляет Александр Бузулев. Столь высоко экспертный совет оценил создание генетического центра по разведению крупного рогатого скота мясных пород и строительство племенного завода.

наши «Социальная ответственность» - за большую социальную и благотворительную деятельность.

Более двух тысяч человек ежемесячно принимают участие в благотворительных акциях и мероприятиях. Делают это с удовольствием, понимая, что нельзя построить благополучное предприятие в неблагополучном обществе, - заметил Евгений Хамин.

- Дорогие друзья, - обратился к зрителям митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей, вручивший награду в номинации «Доверие». - Я хотел бы сказать о том, что самое важное в жизни человека – это делать добро. До тех пор, пока мы востребованы в этой жизни, мы чувствуем – она продолжается. Посмотрите на стариков – как только кончается их востребованность, они умирают. Давайте будем помнить об этом.

Награду доверия в этом году получила депутат Госдумы РФ Галина Карелова. Она напомнила собравшимся, как в 2003 году на премии российского правительства область выдвинула

социально-реабилитационный центр «Парус надежды»:

- Мне довелось вручать им диплом – и очень важно, что традиция создавать современные и эффективные учреждения создается продолжается.

Одну из номинаций назвали «Поступок». В этом году в ней отметили Ирину Сердюк – мать первой приемной семьи из Лискинского района. Ирина Владимировна, имея в браке трех собственных детей, усыновила еще восемь. Для того чтобы вручить ей приз, в Воронеж приехал народный артист России Сергей Гармаш.

- Учитывая те условия, ту страну и те трудности, в которых мы живём – то, что сделала эта женщина, – это не поступок, это подвиг! – сказал он.

- Дети должны жить в семьях, - убеждена Ирина Сердюк. - У нас нет чужих детей. Все – наши, родные.

Завершилась церемония концертом фолк-рок-группы «Пелагея». Русские народные песни и романсы звучали так свежо и актуально, словно их вчера сочинили.

А проблемы остались...

Вузы

Современный предыдущего Всероссийского студенческого форума, который проводился в 2007 году, в высшем образовании страны произошли некоторые изменения. Большая их часть тем или иным образом отразилась на жизни и учёбе студентов. Поэтому на очередной студенческий форум в Барнаул съехались представители четырёх сотен вузов из разных регионов России, чтобы сообща обсудить и решить неотложные проблемы. Многотысячную армию воронежского студенчества представляли три человека. Они-то и поделились своим мнением о работе форума.

Антон ХОДУНОВ, председатель Студенческого координационного совета Воронежской области, победитель Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2010»:

- На форуме присутствовали две категории участников: обычные студенты, которые приехали, потому что вузы настоятельно «попросили» отработать кого-нибудь, и те, кто действительно готов решать проблемы, а в их в последнее время накопилось много. Если первая группа участников воспринимала все происходящее с воодушевлением, то вторая часть уже в первый день начала понимать, что их ожидания не оправдаются.

Работали по пяти направлениям: наука и инновации, творчество, социальная поддержка, трудоустройство, учебный процесс. На каждой площадке участники могли обозначить свои темы, представить проекты, лучшие из которых должны были презентовать Президенту страны Дмитрию Медведеву на встрече в драмтеатре. Основное

внимание было приковано к площадке социальной поддержки. Вечером студенты и ректоры собрались в актовом зале Алтайского госуниверситета на встрече с министром образования Андреем Фурсенко. На заданные вопросы министр отвечал вкратце. Резонанс вызвало его высказывание о том, что стипендию группа получают только маленькая группа студентов. Не смог ничего вразумительного министр ответить и на вопрос по обложению материальной помощи для студентов подоходным налогом. Единственным положительным результатом встречи можно считать создание комиссии по вопросам стипендиального обеспечения студентов при Минобре, в которую вошли представители профкомов студентов некоторых вузов, в том числе и ВГУ.

На встрече с Президентом РФ Дмитрием Медведевым прошла презентация проектов, разработанных студентами, аспирантами, молодыми специалистами. Каково было

удивление всех присутствующих, когда на сцену пригласили авторов проектов, которых не было ни на одной площадке. На следующий день, принимая резолюцию форума, ведущие начали зачитывать совсем не то, что в течение трёх дней разрабатывали его участники. Это вызвало недовольство в зале. Стало ясно, что мероприятие выстраивалось для создания какой-то «красивой картинки», показной работы со студентами. Форум прошёл, так и не решив ни одной из существующих проблем.

Александра БУРЦЕВА, ассистент кафедры физической культуры и медицинской реабилитации Воронежской государственной медицинской академии имени Н.Н.Бурденко, зам. руководителя волонтерского объединения «Млечный путь»:

- В работе секции «Творчество», подсекции «Экология человека» приняла участие доктор медицинских наук, заслуженный врач РФ Татьяна Яковлева. Говорили о том, что нужно и необходимо студентам именно сейчас, чтобы улучшить их здоровье как физическое, так и психологическое во время учебы в вузах и на протяжении всей дальнейшей жизни. Также на секции присутствовал директор департамента Министерства здравоохранения и социального развития РФ Вадим Егоров. Выдвигаемые идеи участников по улучшению студенческого здоровья тут же обсуждались и корректировались. По итогам беседы было принято решение

о создании Всероссийского СоЦл-центра (телефонный плюс Интернет) профессиональной анонимной психологической поддержки молодежи.

Вечером мне удалось задать вопрос министру образования и науки РФ Андрею Фурсенко: если задача высшей школы – научить студента логически рассуждать, связывать факты в цепочки и делать выводы, что особенно важно студентам-медикам, то зачем же с каждым годом мы все больше и больше переходим с логических задач на тесты, которые не могут полностью отразить знания, а тем более научить чему-либо в процессе их выполнения? Министр в течение пяти минут рассуждал о тестах и о ЕГЭ, высказал мнение, что задачи и тесты должны быть уравновешены в процентном соотношении, без перегибов в сторону одного тестирования. Следующий вопрос также последовал от представителя Воронежца. Антон Ходунов выступил с предложениями, касающимися нового закона о стипендиях, но, к сожалению, все его замечания, которые так активно были поддержаны всем залом, не нашли отклика и понимания. В завершение встречи Фурсенко попросил, что бы встречались с коллегами по формату вопрос-ответ и он не услышал важных студенческих предложений, хотя большинство участников уходило с нее также неудовлетворенными, так как не смогли донести всё, что их тревожит и волнует, до министра...

Представители медицинских вузов страны, которых оказалось на форуме около 50 человек, со-

брались в Алтайском медицинском университете на «круглый стол» с Вадимом Егоровым. Здесь у каждого была возможность задать интересующий вопрос и получить ответ. Видно было, что Вадим Александрович заинтересован в студенческих мнениях и предложениях. В итоге он обещал провести отдельный студенческий форум для медицинских вузов страны уже в начале нового года, так как медицинское образование и проблемы студентов-медиков все-таки носят определенную специфику и требуют отдельного рассмотрения.

Студенты неприятно удивились, что в итоговой резолюции форума не нашли отражения наиболее проблемные и вопросы его участников. Зато прозвучало предложение о создании всероссийской волонтерской школы и штаба. Хотя Всероссийский волонтерский штаб, в работе которого принимают участие и наша организация «Млечный путь», существует не один год, объединяет волонтерские организации со всей страны, и курирует это Центр национального славы и Андрей Первозванный. Надо отметить, что концерт, который мы организовали, подарил всем много радостных эмоций и был действительно на высоком уровне. Жаль, что за дни форума участникам не подарили обзорную экскурсию, не часто ведь выпадает шанс посетить Алтай.

Денис СТОЛЯРОВ, член президиума Молодежного правительства Воронежской области,

студент Воронежского государственного университета:

- Форум выработал единую позицию по многим проблемным вопросам: начиная от принципов распределения и размеров стипендий до состояния общежитий. Важно и то, что работа над решением этих проблем началась совместно: студенческими организациями, профсоюзными, администрациями вузов и профильными министерствами. Подобные мероприятия, естественно, не могут проходить эффективно без участия представителей администраций вузов. Делегацию моего вуза, например, возглавлял лично ректор Дмитрий Александрович Ендовицкий. На практике доказано, что самое активное студенчество присутствует именно в тех вузах, где администрация не боится взаимодействовать с молодежью на партнерских началах. В ВГУ, например, мы совместно с ректоратом разрабатывали концепцию развития Центрально-Европейского федерального университета, который, возможно, будет создан на базе нашего вуза. Сегодня остро стоит вопрос систематизации данного опыта, чтобы можно было составить единую карту российских студенчества. Эту задачу, на мой взгляд, и должны решать подобные всероссийские мероприятия. По итогам работы форума будет подготовлен доклад Президенту Российской Федерации о современном состоянии российского студенчества.

Записала Тамара ГАШИМОВА.

Проза и поэзия «Битюга»

Во Дворце культуры Боброва состоялась презентация третьего выпуска литературно-художественного альманаха «Битюг», выпуска необычного, посвящённого 300-летию города.

Владимир ПРОСКУРЯКОВ

Поустановившейся традиции на торжестве были приглашены авторы публикаций и все те, кто способствовал выходу в свет интересного журнала, кто любит художественное слово. Эта презентация одновременно явилась и представлением книги бесценного редактора альманаха «Битюг», кандидата исторических наук Юрия Вылегжанина «Бобровские рассказы».

Встреча была построена так, что давала возможность высказаться многим авторам публикаций в альманахе. И первым оно было предоставлено школьнице Екатерине Болговой. Она дебютировала с историческим очерком о жизни и творчестве известного в XIX веке поэта из Бобровского уезда Андрея Серебрянского, стихи которого тогда в России были не менее популярны, чем поэзия Алексея Кольцова.

Для большинства же из тех, кто обращался к залу, «проба пера» была уже давно позади. Это те, кто крепко дружат с поэзией многие годы и уже публиковались на страницах «Битюга». Среди них – Дмитрий Попов, Оксана Семенченко, Сергей Соколов, Юрий Копысов, Венислав Пронин, Анатолий Смышляков, Валерий Тищенко.

Ели зеленеют, ирисы цветут

Репортаж | На календаре – декабрь, а здесь благоухают цветы



Ольга Шведченко.

- Этот цветок похож на тебя. Он такой же хрупкий и нежный, и смотрит на мир так же, как ты: доверчиво и открыто. Я назову его «Оленькой!» - говорил биолог и известный лилиевод Владимир Негрбов своей дочери Ольге.

Светлана ШАМАКИНА
Фото Михаила ВЯЗОВОГО

Выбор её профессии был предопределен этой почти сказочной историей. И Ольга Шведченко так же, как и папа, занимается цветами и другими представителями флоры. Самые её любимые – ирисы. В теплице образовательного научного центра «Декоративное садоводство» Воронежской государственной лесотехнической академии, где она работает главным агрономом, растут три вида и около двадцати сортов этих изумительно-чудных цветов. Вообще, в теплицах Центра, в котором студенты академии проходят практику по созданию ландшафтного дизайна, а все желающие – курсы по освоению этого редкого мастерства, произрастает более 80 видов древесно-кустарниковых растений и более 40 - многолетних и однолетних цветочных. Это они украшают цветники и клумбы города и области. Зелёное хозяйство – хлопотное, требует внимания круглые сутки.

- Наши цветы, как дети, нуждаются в особой заботе. Поэтому выходящих в теплицах нет – поливать, подкармливать, делать прополки, да и просто оказывать внимание растительному миру нужно каждый день, - говорит Ольга Владимировна.

Она уверена, что растения чувствуют, когда человек не любит их или ухаживает за ними в плохом настроении. Листья пионов, к примеру, становятся чуть жёстче, а лепестки бархатцев испуганно вздрагивают. Свою любовь к цветам и всему зелёному миру она передала по наследству сыну: Вадим Шведченко, по профессии ландшафтный архитектор – директор образовательного научного центра «Декоративное садоводство».



Идешь по теплице-саду, утопающей в знакомых и редких растениях, и дивишься их красоте. Вейгела пестролистная поражает своим изяществом, сакура плакучая – застенчивой хрупкостью, кизильник блестящий, наоборот, своей глянцевой прочностью. В общем, красивая экзотика. Кстати, в теплицах, где черенкуются и высаживаются цветы в горшочки, температура плюс 23 градуса по Цельсию.

О зиме и приближении Нового года напоминает парк хвойных деревьев, подрастающий в третьей теплице. Так и хочется поглядеть мягкую и вродь бы не колочую подушковидную ель, прикоснуться к изумрудно-голубой елочке.

- Вам Новый год можно встречать прямо здесь, в еловом царстве, - говорю я.

- А может, и стоит попробовать. Наверное, тогда все желания сбудутся, - соглашается со мной Ольга Шведченко.

Маленькие зелёные питомцы, подрастающие в горшочках, и те, что постарше – на грядках, кажется, тоже ждут своего главного праздника. Но рубить их для мимолетной новогодней радости специалисты Центра не советуют. Зелёные красавицы растут очень медленно, и каждая из них – настоящее сокровище леса и роскошное украшение скверов Воронежа. Стоит ли губить их жизнь? Не лучше ли украсить праздник искусственными аналогами, благо их сегодня много в продаже. А те, кто по-настоящему любит природу, Новый год могут встретить в лесу в сказочной избушке. И это будет ещё тот, настоящий праздник!

ПИСЬМА В «КОММУНУ»

Не будем скрывать, писем в газету приходит в последние годы гораздо меньше. У молодёжи и людей среднего возраста есть Интернет, пожилые не пишут, потому что у одних в отличие от советских времён нет желания поделиться с журналистами о наболевшем, а кто-то и не верит, что газета способна изменить ситуацию, а у кого-то элементарно нет лишних денег, чтобы покупать почтовые конверты. Тем не менее письма о бедах и радостях приходят. Они – барометр общественного мнения, оценка людьми того, что они думают о нынешней жизни.

Медработники нас не забывают

Наша Хомутовка – самый отдалённый населённый пункт Грибановского района. До райцентра около 80 километров. В деревне – большая часть пожилых людей, здоровье у них понизилось и нужна медицинская помощь. Конечно, есть у нас медпункт, в котором работает обходительный и знающий специалист Марина Сергеевна Митрохина. Но даже она бесстрашна, чтобы сделать, например, флюорографию, поэтому все надежды на сотрудников Борисоглебского противотуберкулезного диспансера. И они нас не забывают. Летом с передвижной установкой приезжают в село, быстро и спорно за четыре часа просматривают всё население. Причем делают это уважительно, с улыбками и добрым настроением. Спасибо сотрудникам этого медучреждения.

Н. ОБРУЧНИКОВА, И. ПОЛЯКОВА, Л. ТЮТИНА, жители села Хомутовка, Грибановский район.

А где же справедливость?

Может быть, хоть новая Госдума, которую мы только что выбрали, примет нормальные законы о ЖКХ? Старые, в том числе Жилищный кодекс, вызывают недоумение и возмущение. Вводят в них незначительные поправки, которые дела не меняют, и коммуналные деятели продолжают неприкрытое ограбление населения.

Вот, например, я и тысячи других воронежцев поставили счетчики на воду. Мы готовы аккуратно платить в соответствии с их показаниями, но нам добавляют какие-то коэффициенты, и получается едва ли не в полтора раза больше. Оказывается, управляющая компания по-прежнему раскладывает общий расход воды по дому на всех жильцов. Тогда какой смысл в установке счетчиков? По справедливости надо оплату за разницу в расходе воды возложить на тех, у кого этих счетчиков в квартирах нет. Это будет правильно, ведь мы бережем теперь воду, а другие по-прежнему могут спать с открытыми кранами. Коммуналники, однако, ссылаются на какие-то неведомые нам инструкции и заявляют, что обязаны выполнять их. А ведь мы за одну лишь установку приборов учета заплатили почти восемь тысяч рублей.

Н.П.КОРЕШКОВ, г. Воронеж.

Не дозвониться

Для пожилых людей под 80 лет телефон – практически единственная связь с большим миром. Однако вот уже второй год мы с супругой отрезаны от мира, потому что в последние номера телефонов, и мы никуда не можем дозвониться. Сколько лет ещё их будут менять – неизвестно. Начальство у связистов находится в Павловске, а туда мы тоже не можем позвонить: номера телефонов не знаем, а справочника нет. Так что телефонный аппарат стоит у нас теперь в качестве украшения, хотя абонентскую плату в размере 158 рублей с нас снимают исправно.

В советские времена бесперебойно и четко работала справочная служба 09. Ничего её так «перестроили», что ни одной справки не получишь. Номер наберёшь, там молчат или просят подождать, пока переключат, а деньги за это молчатие, оказывается, насчитывают. За сентябрь, например, нам пришел счет за справочно-информационные услуги на 42 рубля. Мы возмущены по телефону справочку и говорим, что деньги начислены незаконно, потому что никаких справок в этом месяце мы не получили. Нам отвечают: «Звоните в Воронеж и там разберитесь, мы не в курсе дела». Такую ситуацию можно определить как издевательство над здравым смыслом и пожилыми людьми.

Дмитрий СКРИПНИКОВ, п. Подгоренский.

Не верь рекламе

Всеобщий рынок и возможность торговать чем хочешь доведут наше здоровье до беды. Мало того, что лекарства старикам подсовывают негодные, так ещё такие цены за них заламывают, что подойти страшно. Видимо, у всех, кто имеет хоть какое-то отношение к медицине, цель одна – окопачить малоратных людей.

Вот каждый день по телевизору идет реклама всевозможных лекарств и препаратов: «Покупайте, и мы вылечим вас от любого заболевания». Вот я и купил аппарат Елатомского завода для лечения простатита. Все процедуры выполнял строго по инструкции. Результат – нулевой, а девять тысяч в кошелёчке как не бывало.

Или вот по радио непрерывно слышится информация об аппарате «Корректор». Оказывается, с его помощью можно лечить десятки болезней. Я опять соблазнился, звоню по указанному телефону. Со мной поговорили, спросили, из какого я города, и внезапно связь прервалась. Уже хотел звонить ещё раз, но потом проверил свой мобильный телефон, а с него списано десять рублей. А какая идёт реклама аптеки препарата «Витальгар»? На каждом углу его склоняют. Принцип расхваливают весьма известные люди. Зачем только они пакуют своё имя, пропагандируя такую чепуху?

П.П.КОЛГИН, г. Воронеж.

Управляющие домом о нём и заботятся

Жительница Богучара **Н.А.Передерьева** обратилась в «Коммуну» со своей бедой. Дом, в котором она живет, не подключен к городской канализации. В связи с этим жители дома терпят постоянные неудобства от неприятного соседства с выгребной ямой, расположенной во дворе дома. Нина Алексеевна обращалась в разные службы, но, по её словам, «они не хотят заниматься делом, а лишь шлют отписки». Редакция попросила главу Богучара **И.М. Нежельского** вынужден в ситуацию. Вот какой ответ получила «Коммуна».

Оказывается, жильцы дома №3 по ул.Здоровья, где живет автор письма, выбрали самостоятельное непосредственное управление своим домом, поэтому, согласно Федеральному закону № 185 «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», им не могут быть выделены средства на капитальный ремонт. Бремя расходов по содержанию и ремонту всех инженерных коммуникаций жилого дома, в том числе имеющейся выгребной ямы, должны нести сами собственники помещений. В бюджете Богучара расходы на ремонт коммунальной инфраструктуры частного сектора тоже не предусмотрены.

В этом случае администрация города вынуждена руководствоваться Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Юные и талантливые

Начало | Страница 1

Из-за подготовки к государственной итоговой аттестации тренировки пришлось сократить, раньше занималась шесть дней в неделю по восемь часов, - рассказывает гимнастка. - Из школы прихожу к двум часам дня, обедаю и в спортзал до девяти вечера. Потом полчаса на дорогу, и за уроки до часу ночи. Много травм, но не жалею. Столько всего увидела, друзей много. Рада, что братишка Саха, он в первом классе учится, плаванием занимается.

А недавно у Леры появилось новое увлечение - фотография. Родители подарили профессиональный фотоаппарат. Снимает всех и вся: братишку, природу, любимый город. Мечтает после окончания школы посвятить себя журналистике.

Восьмь лет назад, когда Денис Шенничных учился в третьем классе, к ним в школу пришел тренер по боксу, мастер спорта Геннадий Григорьевич Дьячук. Рассказал об этом виде спорта и пригласил на тренировку. Сейчас у Дени-

са - первый юношеский разряд по боксу. Его имя вписано в «Золотую книгу Воронежской области: лучшие учащиеся и студенты 2011 года». Также он является участником программы «Интеллектуальные ресурсы Воронежской области».

Иногда хотелось пропустить тренировки и жить спокойно, но мама - Татьяна Викторовна, она учитель математики в нашей школе, говорила в таких случаях: раз взялся, то доведи до конца, - признается Денис. - Кроме этого занимаюсь волейболом, баскетболом, легкой атлетикой.

В прошлом году в составе сборной района в Воронеже на соревнованиях по шестиборью занял третье место. В Лисках уделяется много внимания футболу, хоккею. Но наш вид спорта остается в стороне. Боксерам приходится всё оплачивать самим: и проезд, и проживание.

В арсенале Шенничных - первые места во всероссийских, областных турнирах по боксу, стабильно в конкурсной программе «Асс из ассов», вторые места в смешанном зачете по байдаркам на областном ту-

ристическом сборе и по кроссу на один километр во время пятидневных сборов школьников Лискинского района. Грамоты за победу в районных и зональных олимпиадах по избирательному праву, в первом этапе Всероссийской олимпиады школьников по физике, математике. Сертификаты за участие в областном детском фотоконкурсе «Мир заповедной природы», в пермском молодежном чемпионате по математике. Всех и не перечислять.

Со спортом понятно, ну а предметные олимпиады тебе зачем? - Интересно, тем более мне физика и математика нравятся. Фотография - это для души. Снимаю природу, детей, животных, люблю по лесу гулять. Кушать умею готовить, правда, самое простое, но, как говорит мама, когда стану студентом и буду жить в общежитии, от голода не умру.

- Ты спишь-то успеваешь при такой занятости и нагрузке? - спрашиваю с нескрываемым удивлением. - Успеваю, - улыбается Денис. - Ухожу утром в восемь

часов, прихожу вечером, в девять. Это не привычка. Это жизнь. Сейчас готовлюсь к экзаменам, тренировки сократил до трёх раз в неделю, раньше было - пять. Мама приучила быть ответственным, самостоятельным, любить спорт, не жаловаться, убедила, что ничего невозможного нет.

Имя Насти Дегтярёвой также можно найти в «Золотой книге Воронежской области: лучшие учащиеся и студенты 2011 года». Но не за спортивные достижения, как у Дениса Шенничных, а за участие и победы в музыкальных конкурсах и фестивалях: городских, районных, областных, международных. Среди них наиболее значимые второе место на всероссийском конкурсе «Роза ветров» в Россоши в прошлом году, и третье место - в международном конкурсе «Творческий поиск и талант», который проходил в этом году в Болгарии.

- Мне было шесть лет, когда я пришла в музыкальную школу, очень хотелось играть на фортепиано, - говорит Настя. - Мама и папа - Марина Викторовна и Валерий Тихонович

- сразу купили инструмент и с тех пор всегда поддерживают меня в моих занятиях музыкой и вокалом. За все семь лет не пропустила ни одного занятия. Играла, пела в хоре. Потом пришла в молодежный центр «Озарение» заниматься вокалом с Ириной Анатольевной Сорокиной.

Анастасия любит исполнять песни из репертуара Эдит Пиаф, Земфиры, Дианы Арбениной, русские лирические... Удивительно, но связывать свою дальнейшую жизнь с пением Настя не спешит. Она собирается... стать психологом. Поэтому всё свободное от уроков и занятий вокалом время посвящает подготовке к экзаменам. Не менее, успевает так же учиться в автошколе и сдать все экзамены. Права получит, как только исполнит 18 лет.

Таких талантливых ребят, по словам директора лискинской школы №1 Владимира Блинова, в его учебном заведении предостаточно. Впрочем, как, наверное, в любом другом. Главное, вовремя рассмотреть зарождающийся талант и поддержать его...

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Заместителю главы администрации Богучарского района
Юрию Михайловичу ВЕЛИЧЕНКО

Уважаемый Юрий Михайлович! Дорогой друг!
Прими самые добрые и самые тёплые слова по случаю твоего большого и знаменательного юбилея! Слотив нас на заре боевой комсомольской юности, судьба с той поры вместе ведёт нас по жизни. Много воды унёс к морю за эти годы тихий Дон, но наша дружба стала только сильнее и крепче. Были и радости, и трудности, но главное, ты не изменил себе и своим принципам.

Твои умение работать с людьми, ответственность, порядочность, преданность делу, помноженные на высокий профессионализм, всегда отличали тебя, где бы ты ни работал. Орден Дружбы, целый ряд других наград - тому убедительное подтверждение. Не меньшее подтверждение - высокий авторитет среди своих земляков, среди всех, кто тебя знает. Да и сам более чем тридцатилетний стаж муниципальной службы говорит о многом.

Крепкого тебе здоровья, благополучия, счастья, успехов во всех делах и начинаниях на благо родной земли!

Твои друзья.



Право на голос

Начало | Страница 1

Среди тех, кто поднимался к микрофону, были и те, у кого просто накипело на душе, и зрелые политики. Это, в частности, депутат Госдумы нового созыва Руслан Гостев, первый секретарь обкома КПРФ, депутат областной думы Сергей Рудаков, руководитель фракции «Зелёная Россия» Воронежского регионального отделения партии «Яблоко» Валентин Батиев.

Митинг на площадке у «Утюжка» - прекрасный пример проявления гражданской позиции, - заявил Сергей Рудаков. - Коммунисты, как и другие партии, пришли сюда в знак солидарности. Мы будем проводить свой митинг 19 декабря, после съезда партии. На этот раз организаторами акции стали люди, которые проявили гражданскую активность 4 декабря и теперь чувствуют себя обманутыми из-за огромного количества сообщений о нарушениях и прямых фальсификациях итогов голосования.

- Я против унижения человеком человека. Я - за свободу мнений, партий, выборов, - так одна из митингующих, назвавшаяся Ириной, объяснила, почему она пришла к «Утюжку».

- Я не отношусь ни к какой партии. Но как гражданин России, считаю, что выборы должны быть честными, у каждого человека должно быть право на голос, и его голос не имеют право воровать, - сказал другой митингующий Владимир. При этом он добавил, что ждать результата от этой акции не приходится, но если их будет больше, то это вынудит власти пойти навстречу требованиям протестующих.

Митинг продолжался около двух часов и прошёл спокойно, за исключением двух небольших инцидентов. Сперва неизвестный попытался призвать перекрыть движение, но был быстро нейтрализован участниками митинга, а затем во время одного из выступлений на сцену пытался взобраться какой-то неформал с бутылкой вина, но также был остановлен. Никто из участников задержан не был.



Напомним, что акции протеста против фальсификации выборов в Госдуму прошли 10 декабря во многих городах России. Самый массовый митинг состоялся в Москве. На него вышли, по разным данным, более 40 тысяч человек. В Санкт-Петербурге в митинге и шествии приняли

участие около десяти тысяч человек.

Своё отношение к субботним действиям Президент Дмитрий Медведев выразил в социальной сети Facebook. «По Конституции граждане России имеют свободу слова и свободу собраний. Люди имеют право высказывать свою позицию, что они и сделали. Хо-

рошо, что всё прошло в рамках закона, - написал Президент РФ. - Я не согласен ни с лозунгами, ни с заявлениями, прозвучавшими на митингах. Тем не менее, мною было дано поручение проверить все сообщения с избирательных участков, касающиеся соблюдения законодательства о выборах».

РЕКЛАМА

НАПРЯМУЮ ИЗ ГОЛЛАНДИИ СЕМЕНА ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР КОНЦЕРНА MONSANTO Seminis. DE RUITER SEEDS HYBRID SEEDS

Покупайте только у нас семена высшего качества «АГРОСЕМЦЕНТР»

г. Воронеж, ул. Лебедева, д. 4 тел.: (473) 261-26-56

ОДНА ИЗ КРУПНЕЙШИХ В РОССИИ СЕТЬ ЦЕНТРОВ ХОРОШЕГО СЛУХА РАДУГА ЗВУКОВ

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

АУДИОГРАММА, КОМПЬЮТЕРНЫЙ ПОДБОР И НАСТРОЙКА, КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТА

ул. Плехановская, 66б, офис 216, тел. 2-307-319 www.radugazvukov.ru

КОРОТКО ОБО ВСЕМ

twitter.com/KommunaNews

ВСЕ НОВОСТИ

Воронежской области в режиме реального времени

WWW.COMMUNA.RU

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

по следующим специальностям:

г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 43. Тел. 2-226-552.

Срок подачи заявлений один месяц со дня опубликования объявления.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Открытое акционерное общество «Воронежское рудоуправление», расположенное по адресу: Воронежская область, Семилуцкий район, п.Стрелица, ул.Центральная, д.1а, сообщает о проведении повторного общего собрания акционеров в форме совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.

Дата проведения общего собрания акционеров: 10 января 2012 года. Место проведения общего собрания акционеров: Воронежская область, Семилуцкий район, п.Стрелица, ул.Центральная, д.1а.

Время проведения общего собрания акционеров: 14.00.

Время начала регистрации участников собрания: 13.00.

Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составляется по данным реестра акционеров общества по состоянию на 16 декабря 2011г.

Повестка дня:

1. Досрочное прекращение полномочий Музылева Николая Алексеевича в качестве генерального директора Общества на основании его заявления об увольнении от 18 октября 2011 года.
2. Образование нового единоличного исполнительного органа Общества (генерального директора Общества).

С материалами, подготовленными к проведению собрания акционеров, можно ознакомиться с 20 декабря 2011г. по адресу: Воронежская область, Семилуцкий район, п.Стрелица, ул.Центральная, д.1а.

Наблюдательный совет ОАО «Воронежское рудоуправление».

По тонкому льду

На Воронежском водохранилище появились первые жертвы неосторожной зимней рыбалки



Мария ЩЕГЛОВА

В минувшие выходные здесь утонул 71-летний мужчина. Его тело подняли из воды сотрудники областной поисково-спасательной службы. Этот случай стал уже вторым с начала ледостава: 5 декабря в Богучарском райо-

не на реке утонул 47-летний мужчина.

Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по Воронежской области, с начала 2011 года в регионе произошло 161 происшествие из-за отсутствия льда, что на треть меньше аналогичного периода прошлого года. В результате по-

гибли 150 человек, из которых восемь - дети. Спасти удалось 20 воронежцев.

Однако происшествий могло быть и меньше, если бы люди сами старались соблюдать правила безопасности и не выходили бы на лёд до того момента, пока он окончательно не сформируется.

И стал мозг как открытая книга

Здоровье | В европейской клинике «Сиена-Мед» широко применяют современные виды компьютерной диагностики

За последние 20 лет уровень применения компьютеров в медицине чрезвычайно повысился. Сложные современные исследования сегодня немислимы без применения вычислительной техники. К таким исследованиям можно отнести компьютерную томографию, томографию с использованием явления ядерно-магнитного резонанса, ультразвуграфию, исследования с применением изотопов и так далее. Количество информации, которое получается при таких исследованиях так огромно, что без компьютера врач был бы неспособен ее воспринять и обработать.

Марина КАЛИНИНА

В европейской клинике «Сиена-Мед» новые компьютерные технологии применяют не только для лечения болезней, но и для ранней их диагностики. Здесь уверены, что профилактические обследования и доклинические исследования способны в разы снизить количество осложнений и уровень заболеваний.

Одним из методов, который помогает «увидеть» болезнь в зачаточном состоянии, является метод вызванных потенциалов.

- Этот метод возник ещё в 50-х годах прошлого века на основе изучения электрических явлений в мозге, - рассказывает научный руководитель европейской клиники «Сиена-Мед», доктор медицинских наук, профессор Вячеслав Куташов. - Он позволяет, не вводя никаких препаратов в организм, получить информацию об их деятельности и о функ-

циональном состоянии мозга в целом. Сегодня с помощью методики вызванных потенциалов можно увидеть работу мозга в режиме реального времени, разглядеть взаимодействие его систем в процессе решения задач, выявить способность отдавать значимую информацию от незначимой, определить скорость мыслительных процессов и объём оперативной памяти.

Это очень важно при лечении пациентов с рассеянным склерозом, с поражением различных нервов, спинного мозга, с последствиями черепно-мозговых травм, опухолей головного и спинного мозга, с шумом в ушах, со снижением слуха, зрения и так далее.

Интересно, что во всём мире метод вызванных потенциалов назначают наряду с магнитно-резонансной терапией. Но если МРТ фиксирует уже явно выраженный результат поражения, то метод вызванных потенциалов способен опреде-



лить самые незначительные нарушения. А это означает, что целый ряд болезней можно предотвратить на самых ранних стадиях, тогда, когда симптомы ещё не проявились в полной мере и, значит, поддаются быстрому и относительно несложному лечению.

Особую ценность и уникальность метод регистрации вызванных потенциалов представляет для обнаружения сенсорных нарушений у детей самого раннего возраста, для лечения заболеваний, связанных с нарушением психики, аутизма.

К сожалению, по многим объективным и субъективным

причинам городские поликлиники и медцентры не всегда могут предложить пациентам современные виды компьютерной диагностики. Жители области были вынуждены ездить в столичные Институт мозга и Институт неврологии, чтобы пройти обследование. Сегодня в этом нет необходимости - в европейской клинике «Сиена-Мед» этим направлением занимается кандидат медицинских наук Владимир Ильичев.

- Надо сказать, что диагностике и лечению пациентов на доклиническом уровне сегодня, к сожалению, врачи уделяют не так много внимания, - продолжает Вячеслав Куташов.

Любые нарушения зрения тоже можно диагностировать с помощью вызванных потенциалов. Они помогут определить, поражена ли сетчатка, зрительный нерв или причина слепоты кроется глубоко в мозге.

Ценность получаемой информации о работе различных структур мозга делает метод вызванных потенциалов незаменимым методом исследования.

Европейская клиника «Сиена-Мед» располагается по адресу: г. Воронеж, ул. 60-й Армии, д. 226, (ост. «Линия»), тел. 8 (473) 247-77-55. Наш сайт: www.sienamed.ru.

На правах рекламы.

ПРИЁМ ВЕДУТ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ, КОТОРЫЕ ПРЕДУПРЕЖДАЮТ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

Лицензия ЛО-36-01-000111 от 08 августа 2008 г. выдана Главным управлением здравоохранения Воронежской области

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Заместитель главного редактора Виктор СИЛИН.
Дежурный по номеру Тамара ГАШИМОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 3165.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 150210 (подписка - 13531) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.